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Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,  
 
Tα τελευταία 
χρόνια με μια 

σειρά νόμους όλων των κυβερνήσεων που ο ένας 
πάταγε πάνω στον άλλο και συνέχιζε τον 
προηγούμενο, με τελευταίο το νόμο Χατζηδάκη της 
Νέας  Δημοκρατίας, οι μισθωτοί εργαζόμενοι του 
ιδιωτικού τομέα  βρέθηκαν ξεγυμνωμένοι από κάθε 
συλλογική προστασία με την καταστρατήγηση στην 
ουσία των κλαδικών συμβάσεων. Οι  εργασιακές 
σχέσεις στον ιδιωτικό τομέα, χαρακτηρίζονται από 
ένα συνοθύλευμα ατομικών συμβάσεων οι οποίες 
συνήθως ορίζουν συνθήκες γαλέρας με ωράρια 
λάστιχο και μισθούς ψίχουλα. Τίποτα δεν διασφαλίζει 
στον εργαζόμενο τις συνθήκες και τους όρους με 
τους οποίους θα δουλεύει όπως ωράρια, αργίες, 
άδειες, επιδόματα κτλ.  
 Σε αυτές τις συνθήκες η Αγωνιστική 
Συσπείρωση Φυσικοθεραπευτών, στην τελευταία 
Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων που 
πραγματοποιήθηκε στην Καστοριά εισήγαγε στη 
συνέλευση προς συζήτηση προσχέδιο συλλογικής 
κλαδικής σύμβασης με τίτλο «Πρόταση 
καθορισμού των όρων αμοιβής και εργασίας των 
φυσικοθεραπευτών που απασχολούνται στα 
Ιδιωτικά Εργαστήρια Φυσικοθεραπείας και 
Κέντρα Αποκατάστασης και Αποθεραπείας όλης 
της χώρας». Το προσχέδιο εγκρίθηκε ως βάση για 
την συγγραφή της κλαδικής ΣΣΕ των συναδέλφων 
φυσικοθεραπευτών στον ιδιωτικό τομέα σε 
εργαστήρια φυσικοθεραπείας, και κέντρα 
αποκατάστασης.  
Αποτελεί σημαντικό βήμα διεκδίκησης  για μια 
κατηγορία εργαζομένων που είναι πολλά χρόνια 
χωρίς συλλογική σύμβαση την ώρα μάλιστα που 
αποτελούν ένα μεγάλο τμήμα του 
κλάδου.Εργαζόμενοι που εργάζονται κάτω από 
δύσκολες συνθήκες εντατικοποίησης σε ΚΑΕ, 
κλινικές, γηροκομεία, μεγάλα φυσικοθεραπευτήρια.  

Η πρόταση-προσχέδιο διεκδικεί να 
βελτιώσει τους όρους και τις συνθήκες 
δουλειάς, με αύξηση του βασικού μισθού στα 
1050 ευρώ, την αναγνώριση των τριετιών, 
την επαναφορά επιδομάτων, την καθιέρωση 
της 5ήμερης και 7ωρης εργασία 

(35ώρες/εβδομάδα), τις προσλήψεις 
προσωπικού, την τήρηση του 
καθηκοντολογίου, την προστασία της 
θεραπευτικής δουλειάς. Με τέτοιους όρους 
και προϋποθέσεις ώστε να καλύπτονται οι 
συνεχώς διευρυμένες ανάγκες εργαζομένων 
και ασθενών. 

Από την στιγμή που φέραμε την πρόταση 
αυτή στην ΓΣΑ, γνωρίζαμε τις αντιδράσεις που θα 
προκαλούσε λόγω του συσχετισμού (πάνω από το 
80% του σώματος εργαστηριούχοι) και λόγω των  
συντεχνιακών λογικών που υπάρχουν στην 
πλειοψηφία του ΚΔΣ του συλλόγου μιας και η 
συγκεκριμένη πρόταση έρχεται σε σύγκρουση με τα 
συμφέροντα των μεγάλων εργοδοτών του κλάδου 
που συχνά ταυτίζεται με την πλειοψηφία του ΚΔΣ. 
Ξεκαθαρίζουμε ότι το μικρό εργαστήριο δεν 
είναι αντίπαλός μας. Μικροί αυτοαπασχολούμενοι 
και ιδιωτικοί υπάλληλοι μαζί πρέπει να δώσουμε μια 
απάντηση στην ενιαία επίθεση που δεχόμαστε στη 
ζωή και τα δικαιώματά μας.  

Η πάλη για την συλλογική σύμβαση εργασίας, 
για θέσπιση αφορολογήτου και λοιπών διεκδικήσεων 
είναι τώρα αναγκαία όσο ποτέ. Την εποχή της AI και 
της 4ης Βιομηχανικής Επανάστασης, δεν μπορεί η 
δουλειά σαν σκλάβος να θεωρείται κανονικότητα. 
Δεν μπορεί οι μισθοί να αντιστοιχούν σε αγοραστική 
δύναμη περασμένων δεκαετιών, δεν μπορεί  οι 
πλειστηριασμοί να απειλούν το δικαίωμα του 
εργαζόμενου τη στέγαση και  την κατοικία. Δεν 
μπορεί ο μισθός να μη φθάνει για να καλύψει τις 
ανάγκες μας! 
Υπογραφή συλλογικής κλαδικής σύμβασης 
εργασίας τώρα! 
 Σας καλούμε στις εκλογές στις 13 του 
Οκτώβρη σε καλούμε να δυναμώσεις τη φωνή σου, 
να δώσετε δύναμη στην ΑΣΥΦ, τη μόνη αγωνιστική, 
διεκδικητική δύναμη στον ΠΣΦ!  

Για να πολλαπλασιαστούν οι φωνές της 
διεκδίκησης κόντρα στον συμβιβασμό και τη 
διαχείριστική λογική της πλειοψηφίας του ΚΔΣ του 
συλλόγου. Οι ανάγκες μας δεν καλύπτονται με 
υποσχέσεις! Συμμετέχουμε και διεκδικούμε τα 
δικαιώματά μας!  

 


